

时政

第133届广交会于4月15日至5月5日在广州举办

直达香港 琶洲港澳客运码头将临时对外开放

琶洲港澳客运口岸今起试营业,将可办理落地签证服务

第133届广交会于4月15日至5月5日在广州举办。4月12日,广州举行第133届广交会城市保障工作新闻发布会,广州市商务局副局长、新闻发言人罗政透露,近日,交通运输部批准了琶洲港澳客运码头临时对外开放,开通琶洲至香港国际机场和香港市区直达航线。在广交会期间,琶洲港澳客运口岸还将设立落地签证服务。接下来,琶洲港澳客运码头还将增开往返澳门国际机场航线。记者从广州海事局获悉,琶洲港澳客运口岸将于13日试运营。

“琶洲港澳客运码头的投入使用,填补了广州中心城区到港澳水上高速客运航线的空白,将有力助推包括广交会在内的广州会展业加速提升国际影响力覆盖面。”罗政说。

■新快报记者 黄闻禹 李佳文 许力夫



琶洲港澳客运口岸

前期将开通前往香港国际机场和尖沙咀两条航线,约120分钟即可从广州中心城区直达香港,后续将开通码头往返澳门氹仔的航线。

链接

首次在展馆内设立投资海珠服务站

广州市海珠区副区长黄符伟表示,作为属地政府,海珠区将在安全保障、交通秩序、环境提升、商务服务等方面提供有力的保障和优质的服务,助力广交会安全、顺利、高质量举办。

优化交通组织方面,海珠区首次在展馆周边设置6个AI停车位智慧指引屏,将会展周边20个规模较大停车场16830个车位接入广州泊车系统,实时动态播报展馆内部及周边停车位情况,引导车辆就近、有序停放。物流轮候保障方面,在物流轮候大楼投入使用的基础上,在凤浦路、新洲立交西北侧地块约4万m²场地设置临时货车轮候区,为本次广交会提供货车临时停车位超1800个。

在服务工作方面,海珠区贴心开展志愿服务。首次成立海珠展会志愿服务总队,设立100个志愿服务岗位,组织投入3000名展会志愿者力量,志愿者人数比130届广交会翻一倍。值得一提的是,海珠区首次在展馆内设立投资海珠服务站,选派首席服务官进驻,为企业商务合作、投融资、产业政策咨询等提供一站式服务。广交会期间,海珠也将举办数智未来主题推介、纺织时尚论坛、投资年会海珠论坛、琶洲算法大赛等系列活动,结合琶洲港澳客运码头开通组织港澳客商琶洲行。

同期举办广州国际投资年会

广交会期间将举办第九届中国广州国际投资年会。本届年会以“投资广州,投资未来”为主题,定于4月17-18日在白云国际会议中心国际会堂举行。年会设1个全体大会主论坛、18场平行分会、8场境外分会,围绕数字化、绿色化、国际化,聚焦智能制造、新一代信息技术、生物医药、新能源等产业发展趋势,开展深度对话,举行“投资广州全球合伙人发布仪式”和项目签约。同时,在主会场外增设“区域形象展示洽谈走廊”,打造面对面推介、点对点洽谈的交流平台。

广交会期间暂不实施“开四停四”

广州市公安局指挥中心宣传处处长、一级高级警长许欣表示,广交会举办期间,广州不实施“开四停四”管理措施。

许欣表示,当前,广州公安各项安保工作已经准备就绪。广交会期间,广州筑牢社会面整体防控圈,广州市公安局将启动市、区两级安保指挥部。每天在

全市社会面和安保区域投入2万余名安保防控力量,组织1300余名应急备勤力量集中备勤,强化对商圈、景点、广场、车站、码头等公共场所和重点部位的巡逻防控,保障广交会安全顺利举办。

筑牢网络安全防护圈。广交会举办期间,广州市公安局将在“网络安全110”

设立网络安保指挥分部,对接市公安局有关指挥部及省有关网络安保指挥部,快速处置各类突发网络安全案事件。

广交会举办期间,交警部门将依托“广州交警智慧交通指挥中心”,结合防控圈层科学布警,切实做好交通安全保障工作。

空车切入,提高周边公交车运输效能。

开行1条广交会展馆与白云国际机场间的往返专线。白云国际机场至广交会展馆方向开行时间为9:30至16:00;广交会展馆至白云国际机场方向开行时间为11:00至18:00;平峰期每30~45分钟一班,高峰期视客流情况滚动发班。

增加地铁发班开设公交车临时专线

广州市交通运输局一级调研员(市管)朱光透露,广交会期间,广州将增加地铁发班。广州地铁四号线、八号线广交会期间将采用专用时刻表,通过增加上线列车、备用车上线加开、空车定点投放等措施提升运力,并根据广交会现场客流情况,在琶洲站和邻近换乘车站采

取客流临时管制措施;此外,有轨电车将针对展会客流情况增加25%的运能匹配,高峰期列车间隔缩短至10分钟内。

在提高公交车运能方面,广州将在广交会展馆区域开设2条前往环市中路和流花路方向的公交车临时专线,并加大途经展馆公交车线路的发班密度,囤积运力

住宿

展馆附近已有酒店被订满

随着到达广州参加广交会人员增多,广交会期间广州当地酒店预订量也增长明显。

临近广交会开幕,广州目的地热度显著增强。最近一个月,携程平台上广州相关搜索热度环比前一月增长超两成,对比2022年同期增长301%。截至4月11日,预订今年广交会期间广州酒店的订单量环比前一月增长150%,对比

2022年同期增长674%。4月15日当天,广交会展馆附近的部分酒店已订满。广交会期间,目的地为广州的客源地城市TOP10分别为上海、北京、深圳、佛山、杭州、南宁、宁波、东莞、成都、南京。

参展企业的线下参与同时推动广州市商旅订单量显著增长,截至4月11日,广交会举办期间,目的地为广州的商旅订单量对比2022年同期增长近17

倍。随着到达广州参加广交会人员增多,广交会期间广州当地酒店预订量也增长明显,截至目前去哪儿平台上广州当地酒店预订量同比2019年增长1.6倍,今年广交会期间酒店预订热门商圈为:广州南站、海珠广场、琶洲会展中心、国际轻纺城、天河体育中心、珠江新城、上下九步行街、天河公园、广州东站、火车站。

完善远程诉讼平台,整合多元调解力量,不断推进诉源治理

广州知产法院去年成功调解案件2964件

新快报讯 记者杨喜茵 高京 通讯员广知法宣报道 2022年,诉前调解共导入案件12600件,结案11579件,调解成功2964件,调解成功率为25.6%,调解成功数创历年新高……4月11日,广州知识产权法院召开2022年度巡回审判法庭及特邀调解组织工作座谈会,通报该院2022年诉前调解工作情况。近年来,广州知识产权法院逐步完善远程诉讼平台,整合多元调解力量,不断推进诉源治理,努力将知识产权矛盾纠纷化解在诉前。

“以2022年为例,各诉讼服务处和巡回审判法庭共网上审查案件7114件,委派调解案件728件,接待当事人来访2547人次,开展普法活动87场次。”广州知识产权法院立案庭庭长黄惠环表示,自2015年设立中山诉讼服务处以来,广州知识产权法院已先后在中山、东莞、惠州、佛山、江门等五地设立了巡回审判法庭,相应设立法官工作室,巡回审判法庭已逐步建设成为所在地区优化营商环境、保护和服务科技创新、重视知识产权工作的一张亮丽名片。

去年,广东知识产权纠纷调解中心在广州知识产权法院揭牌成立,截至目前,共有24个调解组织入驻,进一步强化知识产权保护和完善矛盾纠纷多元化解机制。

调解中心以驻院律师工作室为核心载体、以特邀调解组织为延伸抓手,采用“平台委派+特邀调解+司法确认”的模式,从源头深入推进“一站式建设”。驻院律师2022年共成功调解案件2487件,调解成功率达到了30.27%。

记者了解到,广州知识产权法院注重发挥人民调解作用,每年积极引进各类人民调解组织、国际商事调解组织加入院特邀调解名册,2022年新增人民调解组织6个,去年人民调解组织共调解结案2335件,调解成功361件。

在涉外及涉港澳案件调解方面,该院与香港国际调解中心、澳门世界贸易中心仲裁中心等沟通联络推进进入册事项。定期与8名港澳调解员保持联络,听取他们对港澳调解工作的意见建议以及存在的问题困难。